

# 9 ДЕКАБРЯ – МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ ПАМЯТИ ЖЕРТВ ГЕНОЦИДА



9 декабря 1948 года была принята Конвенция о предупреждении преступления геноцида и наказании за него. Резолюция 1948 года стала первым договором по правам человека, принятым Генеральной ассамблеей ООН. Все 193 государства-члена, единогласно принявшие конвенцию, подтвердили, что каждая страна отдельно отвечает за защиту своего населения от геноцида, также предупреждает такое преступление, в том числе и подстрекает к нему. Принятая при создании Организации Объединенных Наций Конвенция о предупреждении геноцида и наказании за него непосредственно предшествовавшего принятию Всеобщей декларации прав человека.

Как же соблюдается эта конвенция в современном мире? Крепка ли память о геноциде народов у тех, кто руководит ООН в настоящее время, и у руководителей стран-участниц этой международной организации? К сожалению, не у всех...

На сайте ООН опубликована статья, в которой цитируют Антониу Гутерриша: «Во имя жертв и лиц, переживших геноцид, все правительства должны ратифицировать, и в полном объеме выполнять конвенцию, привлекая виновных к ответственности». Но нет в этой статье ни слова о геноциде белорусского народа и других народов всего бывшего СССР, в годы Великой Отечественной войны. Авторы статьи забыли об этих преступлениях и их жертвах? Нет, сознательно игнорируют упоминание о геноциде против народов Советского Союза и других стран, чтобы не придавать огласке то, что и их родственники должны понести наказание за многочисленные преступления. Имена тех, кто хочет скрыть причастность своих делов к сожжению деревень вместе с людьми, к массовым расстрелам мирных жителей, к истреблению военнопленных, женщин и детей в концлагерях звучат практически ежедневно. Современные националисты Украины, Литвы, Польши, Латвии, Эстонии объявили национальными героями тех, кто творил бесчинства, истребляя население своих и соседних стран под лозунгами борьбы за освобождение и суверенитет страны проживания.

Но мы ничего из их «подвигов» не забыли! В Беларуси в Год исторической памяти был утвержден Закон «О геноциде белорусского народа». Документ принят ради сохранения памяти о миллионах советских граждан, ставших жертвами в годы войны и в послевоенный период. Этот документ соответствует Конституции Беларуси, Конвенции о предупреждении преступления геноцида и наказании за него (от 9 декабря 1948 года) и Конвенции о неприменимости срока давности к военным преступлениям и преступлениям против человечества (от 26 ноября 1968 года).



В 2021 году Генпрокуратура возбудила уголовное дело по факту геноцида населения Беларуси в годы Великой Отечественной войны и послевоенный период. Открылись сотни, тысячи новых фактов зверств фашистов и их пособников. Заговорили рассекреченные архивные документы, останки погребенных в братских могилах мирных людей — такие захоронения и сегодня находят по всей стране. Немыслимые вещи рассказаны свидетелями преступлений. В Беларуси изданы уже семь книг в серии «Геноцид белорусского народа в годы Великой Отечественной войны», написаны многие статьи, в которых описаны преступления против человечества, совершенные как фашистами из гитлеровской армии, так и полициями, «лесными братьями», коллаборационистами, которые совершали террористические акции, массовые расстрелы, карательные операции. Хорошо понимая, что такими «боевыми заслугами» они заслужили не только гнев народа, но и строгие наказания (вплоть до лишения жизни), по окончании войны многие из них жили по подложным документам, скрывались за рубежом...

Нашлись и такие, которые пританцовали, и выдавали себя за участников и героев Великой Отечественной войны — украшали себя медалями, снятыми с убитых истинных Героев, выступали перед школьниками, расхваливая себя. Но всегда находились люди, которые опознавали их, и праведный суд вершился через десятилетия...

Авторы собрали информационно-аналитические, документальные материалы о преступлениях нацистской Германии и ее пособников в годы Великой Отечественной войны, а также об использовании нацистской идеологии при попытке госпереворота в 2020 году.



Личные вещи замученных узников Освенцима.

«В отношении населения БССР нацистскими военными преступниками, их европейскими союзниками из Италии, Румынии, Венгрии, Словакии и Финляндии, а также пособниками из числа украинских, польских, литовских, латышских, эстонских и других коллаборационистских формирований проводилась целенаправленная политика геноцида». Так начинается эта книга. «В проведении карательных акций против советских граждан в Беларуси также участвовали воинские подразделения из Австрии и Чехии, входившие в состав Третьего рейха».

Граждане СССР подверглись всем формам геноцида, определяемым Конвенцией ООН о предупреждении преступления геноцида и наказании за него от 9 декабря 1948 года.

Умысел на проведение геноцида закреплен в нормативных документах Германии. Генплан «Ост», инструкция об особых областях к директиве № 21 (план «Барбаросса») от 13 марта 1941 г., распоряжение начальника штаба верховного главнокомандования вооруженных сил Германии о военной подсудности в районе «Барбаросса» и об особых полномочиях войск, подписанное 13 мая 1941 г. начальником штаба вермахта Кейтелем В. и др. возводили зверства по отношению к мирному населению в ранг государственной политики и освобождали солдат от ответственности за преступления...

Территория Беларуси подлежала заселению немцами и включению в состав нацистской Германии.

Еще до начала войны, 17 июня 1941 г., Гитлер издал приказ, предоставляющий немецким солдатам право грабить советское население и истреблять его. Давались конкретные указания, что и как делать. Развязывались руки убийцам. Приведем только несколько фактов.

В 1941 году в Домачевском детдоме (Брестский район) воспитывались 100 детей русской, белорусской, украинской, еврейской и польской национальностей. Возраст — от грудничков до 12 лет. Почти все они были сиротами. Трех малышей фашисты убили в первый же день войны, 22 июня 1941 г. Им было по 3 и 4 года, еще двое чудом выжили. Дети гибли в огне, от голода и болезней, часть согнали в гетто и расстреляли...

23 сентября 1942 г. вечером во двор детского дома заехала пятитонная машина с шестью вооруженными немцами в военной форме. Старший из группы сказал, что детей повезут в Брест, и приказал сажать их в кузов. Из материалов дела: «В машину было посажено 55 детей и воспитательница Грохольская П. А. Шахметова Тася, 6 лет, слезла с машины и убежала, а все остальные 54 ребенка и воспитательница вывезены в 1,5 км от деревни Лешлевка. На пограничной деревоземляной огневой точке, расположенной на расстоянии 800 метров от реки Западный Буг, дети были расстреляны».

А это из материалов дела служившего в 118 м карательном нацбатальоне Катрюка, которого 18 марта Верховный Суд признал виновным в геноциде (ст. 127 УК) белорусского народа. В Хатыни 22 марта 1943 г. обвиняемый в составе 118-го нацбатальона вместе с зондеркомандой СС Дирлевангера лишил жизни 149 человек, в том числе не менее 77 детей.

А сколько крови было «выпито» фашистами у малолетних доноров из детского лагеря в Красном берегу! Когда читаешь строки из душераздирающего письма 15-летней Кати Сусаниной, узницы этого лагеря к отцу о ее жизни в неволе, невозможно удержаться от слез. Прочитайте его и вы. Эту историю в дни «Марафона единства» напомнили зрителям участники концертов в Гомеле и других городах Беларуси, которая помнит...



В Беларуси помнят о тех страшных событиях. Проходят траурные мероприятия. Снимают документальные фильмы и репортажи, пишут статьи и даже книги. В студенческие группы направлена электронная версия сборника «Геноцид белорусского народа». Уникальный сборник «Геноцид белорусского народа» — это не просто книга. На каждой странице — миллионы загубленных жизней, немислимая, античеловеческая жестокость... Память и боль белорусского народа. десятилетия...

Авторы сборника собрали информационно-аналитические, документальные материалы о преступлениях нацистской Германии и ее пособников в годы Великой Отечественной войны, а также об использовании нацистской идеологии при попытке госпереворота

в 2020 году. Сейчас вокруг нашей страны тоже очень напряженная обстановка, и число желающих захватить наши территории, разрушить построенное, превратить жителей в апатридов — людей без гражданства и Родины — не стало меньшим.

Знать о том, какими способами и средствами враги нашего государства стремятся его разрушить, и уметь противостоять врагам Беларуси — задача каждого её жителя. Время выбрало нас, и мы должны сами осознанно выбирать путь совершенствования во всех сферах — в экономике, образовании, промышленности, сельском хозяйстве, культуре — и тех, кто будет управлять жизнью страны.



Подготовлено по материалам сайтов Интернет:  
<https://www.sb.by/articles/eto-nado-pomnit-9-december-genocid.html> ;  
<https://archives.gov.by/wp-content/uploads/files/anwt/anwt.pdf> ;  
<https://ru.wikipedia.org/wiki>